



ΚΑΪΤΣΑ



ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΪΤΣΙΩΤΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΑ: Πατησίων 4 Τ.Κ. 10677 ΙΟΥΛΙΟΣ-ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ-ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ '95 Έτος Δ' - Αρ. Φύλλου 16 • Ετήσια συνδρομή 500 δρχ.

Αγαπητοί Συγχωριανοί

Το σημαντικότερο γεγονός του περασμένου τριμήνου ήταν οι πολιτιστικές εκδηλώσεις που έγιναν το τετράημερο από 10 έως 13 Αυγούστου στο χωριό μας.

Όμως, δεν θ' ασχοληθούμε με την επιτυχία των πολιτιστικών εκδηλώσεων,

η οποία είναι πλέον δεδομένη, καθ' όσον ο υπέροχος κόσμος της Καΐτσας ανέλαβε προσωπικά και στηρίζει το θεσμό των εκδηλώσεων, τον έκανε δικό του, βίωμά του και σ' αυτόν στηρίζει τις ελπίδες του για ένα καλύτερο αύριο στο χωριό μας.

Σ' αυτόν λοιπόν, τον υπέροχο κόσμο, η στήλη αφιερώνει τις γραμμές της και απευθύνει ένα εγκάρδιο ευχαριστώ προς όλους εκείνους που με κάθε τρόπο βοήθησαν και συμμετείχαν στις εκδηλώσεις «καλοκαίρι '95» και συνέβαλαν στη μεγάλη ομολογυμένη επιτυχία αυτών. Στις γυναίκες του διαγωνισμού πίτας και ζημωτού ψωμιού που αποτελούν κάθε χρόνο τον κυριότερο παράγοντα για την επιτυχία των εκδηλώσεων και που φέτος έσπασαν ρεκόρ συμμετοχής και απέσπασαν τα πλέον κολακευτικά σχόλια.

Στους αιμοδότες που κάθε χρόνο αυξάνεται η συμμετοχή τους και οι οποίοι πρέπει να είναι υπερήφανοι για την προσφορά ζωής στους συνανθρώπους τους, αναδεικνύοντας ταυτόχρονα την τράπεζα αίματος του Συλλόγου μας πρώτη στο Νομό Φθιώτιδας.

Στους αθλητές και τους παίκτες της «γρούνας», που κι αυτοί συμβάλλουν τα μέγιστα στην επιτυχία των εκδηλώσεων, δίδοντας μια άλλη εικόνα από την παράδοση του χωριού μας.

Στα υπέροχα χορευτικά μας συγκροτήματα, που ομορφαίνουν τις εκδηλώσεις και κάνουν τον κόσμο να χαίρεται και να διασκεδάζει.

Δεν πρέπει να ξεχνάμε τις γυναίκες που με τα χειροτεχνήματά τους ομορφύσαν την πλατεία και προκάλεσαν την περιέργεια και το θαυμασμό όλων όσων πρόλαβαν να τα δουν.

Στους μπαρμπα-Γιάννη Μπουλούζο και μπαρμπα-Χρήστο Τριαντόπουλο, που με τη γευστικώτατη φασολάδα τους στην Αγία Παρασκευή δίνουν κάθε χρόνο στους εκδρομείς την όρεξη και την απόλαυση του παραδοσιακού γεύματος.

Επίσης, στην εκπρόσωπο της Ο.Γ.Ε. Αργυρώ Χαλάτση και στις εκπροσώπους του γυναικείου Συμ/σμού Μεταμόρφωσης Καρδίτσας, που μετέφεραν μηνύματα αισιοδοξίας στο χωριό μας.

Στο θέατρο Σκιών του Γιάννη Νταγιάκου, που έκανε τα μικρά παιδιά αλλά και τους μεγάλους να ξεκαρδιοτούν από τα γέλια. Στη λαϊκή και στη δημοτική ορχήστρα, που διασκεδάσαν τον κόσμο με κέφι και ενθουσιασμό.

Στους ανθρώπους του χωριού μας, που βοήθησαν με κάθε τρόπο και σ' όλο τον κόσμο που με την παρουσία του λάμπρυνε το θεσμό των εκδηλώσεων και έδωσε ελπίδα για το μέλλον του χωριού μας.

Η χαρά ήταν ζωγραφισμένη στα πρόσωπα όλων των συγχωριανών μας, οι οποίοι ανανέωσαν το ραντεβού τους για τον Αύγουστο 1996, υποσχόμενοι να φέρουν μαζί τους κι άλλους συγχωριανούς μας και φίλους τους από κάθε γωνιά της Ελλάδας και του εξωτερικού.

Με εκτίμηση
Το Δ.Σ.

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ + ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ = ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ

Οι πολιτιστικές μας εκδηλώσεις

Κάθε χρόνο που περνάει, όλο και περισσότερο αυξάνεται η συμμετοχή του κόσμου στις εκδηλώσεις.

Ο Αύγουστος είναι για το χωριό μας «ο μήνας του μέλιτος». Από την αρχή καταφθάνουν απ' όλη την Ελλάδα οι συγχωριανοί μας με τους φίλους τους, για να περάσουν τις διακοπές τους και να συμμετέχουν στις εκδηλώσεις του χωριού μας. Γίνεται το ανάμωμα των Απανταχού Καϊτσιωτών, μέσα σ' ένα περιβάλλον ευχάριστο και χαρούμενο για όλους. Όλοι συνδιασκεδάζουν στις όμορφες ταβέρνες του χωριού μας, με τους σπάνιους σε ποικιλία και ποιότητα μεζέδες τους, με τις εκδρομές τους στο ΠΑΥΣΙΛΥΠΟ της Αγίας Παρασκευής, στην Παναγία, απ' όπου αγναντεύεις τα απέραντα δάση και ολόκληρη τη Θεσσαλία, στον Αη-Γιώργη με τις μαύρες μούρες, από την εποχή του παλιού χωριού, και το κρύο και απόλυτα χωνευτικό νερό της βρύσης και στα λουτρά μας, όπου μερικοί απολαμβάνουν τα μπάνια τους και ανακουφίζουν το κορμί τους και τα νεύρα τους.

Έγινε θέρετρο το χωριό μας, σιγά-σιγά, και χωρίς να το καταλάβουμε. Βέβαια, δεν έγινε τυχαίως. Κάποιοι φρόντισαν ν' αξιοποιήσουν τις δυνατότητες του χωριού μας. Το ωραίο κλίμα του, τα πολλά νερά του, το πολύ πράσινο, οι ομορφιές των βουνών του με τα μεγάλα δάση τους, τα λουτρά μας, το χαμηλό κόστος ζωής και η μεγάλη παραδοσιακή φιλοξενία των συγχωριανών μας αποτελούν τις ομορφιές του χωριού μας και την εγγύηση για καλές διακοπές και για καλύτερη ζωή, όχι μόνο τον Αύγουστο αλλά και όλο το χρόνο.

Με τα παραπάνω η εφημερίδα μας τονίζει τις ομορφιές του χωριού μας και καλεί όλους όσους μέχρι σήμερα δεν επισκέφθηκαν το χωριό μας, ν' αποφασίσουν μια επίσκεψη και δεν θα μετανοήσουν. Καλεί ακόμη κι όσους μέχρι σήμερα δεν θέλησαν να δουν με καλό μάτι το χωριό μας, να επανεξετάσουν τη στάση τους και να συμβάλλουν κι αυτοί στις προσπάθειες των άλλων συγχωριανών μας. Τα όποια λάθη διορθώνονται. Το χωριό μας σήμερα βρίσκεται σε καλά χέρια, τα οποία θα συνεχίσουν να δουλεύουν για την πρόοδο και την προκοπή του χωριού μας.

Αποκέντρωση - Πολιτισμός = Πολιτιστική Αποκέντρωση.

Σύμβολα μεγάλων ανδρών. Για μας το σύνθημα του Συλλόγου μας, επτά χρόνια τώρα. Η διαπίστωσή μας και η διαπίστωση όλων η βελτίωση των συνθηκών ζωής στο χωριό μας.

Οι φετινές Πολιτιστικές εκδηλώσεις έδειξαν σ' όλους πόσο είναι απαραίτητες για τον πολιτισμό του χωριού μας, πόσο συμβάλλουν στην ανάπτυξη της οικονομίας των κατοίκων και πόσο είναι αναγκαίες για το ανάμωμα των Απανταχού Καϊτσιωτών.

Θα προχωρήσουμε, γιατί πιστεύουμε σ' αυτό που κάνουμε, γιατί πιστεύουμε στο χωριό μας, γιατί πιστεύουμε στους συγχωριανούς μας. Γιατί ακόμη πιστεύουμε πως κι αυτοί οι ελάχιστοι που αντιδρούν, κατά βάθος πιστεύουν σ' αυτά που κάνουμε και έχουν παρασυρθεί από μικροσυμφέροντα και από μικροσκοπιότητες. Τους καλούμε όμως κι αυτούς



Φωτογραφία από την επίσκεψη του Προέδρου του Συλλόγου μας Τάκη Παπαδοκοτάλη στο γραφείο του επιτίμου προέδρου του Συλλόγου μας Γιάννη Δραγούνη. Συνεργασία για το καλό του χωριού μας

να επανεξετάσουν τη στάση τους για το συμφέρον του χωριού μας αλλά και για το συμφέρον το δικό τους, που εξυπηρετείται άμεσα από τις πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Αυτά σαν πρόλογος στις πολιτιστικές εκδηλώσεις που έγιναν φέτος και άφησαν τις καλύτερες εντυπώσεις.

Άρχισαν την Πέμπτη 10.8.95 με καθαριότητα στο χώρο των εκδηλώσεων και στους κεντρικούς δρόμους και χώρους του χωριού μας. Το βράδυ της Πέμπτης, αφιερωμένο στους νέους του χωριού μας, οι οποίοι γέμισαν την πλατεία και διασκεδάσαν μέχρι το πρωί με τη λαϊκή ορχήστρα του συγχωριανού μας Βαγγέλη Βαρθατάκη, τον Μπάμπη Φωτιάδη, σπεσιαλίστα στο μπουζούκι, τον Σπύρο Μητρούλα και τα άλλα παιδιά από τη Λάρισα, που ήρθαν στο χωριό μας έναντι μικρής αμοιβής, σαν προσφορά στις πολιτιστικές μας εκδηλώσεις.

Η εφημερίδα μας εκφράζει την ικανοποίησή της για την προσφορά της λαϊκής ορχήστρας, που έδωσε κέφι και ζωντάνια στα νιάτα του χωριού μας.

Την Παρασκευή οι εκδηλώσεις ήταν πλέον εντυπωσιακές και λίγο πρωτότυπες. Η έκθεση παλαιών φωτογραφιών, έστω και μικρή, άφησε άναυδους όλους τους συγχωριανούς μας, που πρόλαβαν να δουν τις σπάνιες κυρίως φωτογραφίες. Όλοι μας υποσχέθηκαν ότι θα μας βοηθήσουν του χρόνου, για να βελτιωθεί η έκθεση φωτογραφίας. Εμείς από τώρα καλούμε όλους να ψάξουν για να βρουν τον κρυμμένο θησαυρό από την ιστορία του χωριού μας.

Η έκθεση χειροτεχνίας σημείωσε κι αυτή μεγάλη επιτυχία. Τα εκθέματα, παλιά χειροτεχνήματα, κέντρισαν την περιέργεια των γυναικών κυρίως, οι οποίες, όμως, δεν είχαν τον ανάλογο

Συνέχεια στη σελ. 2

Ανεμνήσεις από το χθες



Φωτογραφία από το παλιό καφεπαντοπωλείο του Αντώνη Ελευθερίου. Διακρίνεται η λεύκα στο κέντρο της πίτας, την οποία πολλοί μερακλήδες Καϊτσιώτες θα τη θυμούνται από τα νιάτα τους. Τι χορός ήταν κι αυτός γύρω από τη λεύκα! Ακόμη διακρίνεται στη φωτογραφία ο μακαρίτης Αντώνης Ελευθερίου, η σύζυγός του Κούλα, ο μακαρίτης Λευτέρης Ελευθερίου και η σύζυγός του Μαρία, ο Σταύρος και η Χριστίνα Παπαγεωργίου και η Κωνσταντία Ελευθερίου.

Εκδρομή στην Κέρκυρα

Ο Σύλλογος των Απανταχού Καϊτσιωτών Μακρυράχης Φθ/δας οργανώνει εκδρομή στην Κέρκυρα για τις 28, 29 και 30 Οκτωβρίου 1995. Η εκδρομή γίνεται για να τιμηθούν ιδιαίτερα οι γυναίκες του διαγωνισμού πίτας και ζυμωτού ψωμιού.

Γι' αυτό παρακαλούνται να δηλώσουν τη συμμετοχή τους όσες από τις γυναίκες του διαγωνισμού επιθυμούν. Μόνο σε περίπτωση μη συμπλήρωσης των πενήντα (50) θέσεων του πούλμαν από τις γυναίκες, τότε θα συμπληρωθεί κι από άλλα άτομα, κατά προτίμηση συζύγων των γυναικών.

Βέβαια, επειδή τα έξοδα είναι πάρα πολλά, θα χρειασθεί μια μικρή συμμετοχή από 5.000 δρχ. το άτομο.

Με τη δική σας συμμετοχή και με τη συμμετοχή του Συλλόγου, θα πληρωθούν τα έξοδα του πούλμαν, των ξενοδοχείων ύπνου και το φέρυ-μπωτ. Ο συγχωριανός μας Βασίλης Χαραλάμπους διαθέτει είκοσι κρεβάτια για εξυπηρέτησή μας.

Δηλώστε τη συμμετοχή σας στην Κική Καραμέρη.

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΜΑΣ

Το χωριό μας τώρα έχει μάτια...

Είναι γνωστό ότι με προσφορά 400.000 δρχ. του Στέλιου Χατζηπαργύρη και με τη φροντίδα του προέδρου του Συλλόγου μας Δημήτρη Παπαδοκοτσάλη, του Προέδρου της Κοινότητας Γιώργου Παπακωνσταντίνου και των συγχωριανών μας Ηλία Παπαδοκοτσάλη και Κων/νου Τσεκούρα αντικαταστάθηκαν οι παλιοί τύπου λαμπτήρες του Κοινοτικού φωτισμού με νέου τύπου λάμπες φθορίου 25 Watt Philips, αφού επισκευάστηκαν και αντικαταστάθηκαν όλα τα ντουί από τη ΔΕΗ.

Επίσης με δαπάνη του Συλλόγου μας αντικαταστάθηκε ο Πίνακας του Κοινοτικού Γραφείου, τοποθετήθηκαν δύο φανοστάτες, καθώς και τρεις γραμμές καλωδίων με λάμπες στην Πλατεία. Την εκτέλεση της όλης εργασίας ανέλαβε ο Ηλίας Παπαδοκοτσάλης βοηθούμενος από τον Κώστα Τσεκούρα. Από την όλη δαπάνη ποσό 50.000 χάριστηκε από τον Ηλία Παπαδοκοτσάλη στο Σύλλογο σαν μια προσφορά στο χωριό μας. Τι να πούμε για τέτοιους ανθρώπους. Δεν φθάνει που βοηθούν και εξυπηρετούν σ' όλες τις δουλειές του χωριού μας, χαρίζουν σ' αυτό και την αμοιβή τους.

Τι να πούμε για την προσφορά του Στέλιου Χατζηπαργύρη. Μήπως είναι η μοναδική! Υπάρχουν τόσες και τόσες άλλες και πιστεύουμε ότι θα συνεχισθούν, παρά τις προσπάθειες κάποιων να διαβάλλουν τον Σύλλογό μας.

Πάντως με την εγκατάσταση των νέων λαμπτήρων φθορίου στον Κοινοτικό Φωτισμό του χωριού μας και των δύο φανοστατών στην πλατεία, το χωριό μας «απέκτισε μάτια». Έλαμψε απ' άρκρη σ' άρκρη και οι συγχωριανοί μας τώρα βλέπουν και περπατούν τη νύκτα με άνεση και χωρίς φόβο.

Πρέπει να σημειώσουμε εδώ ότι τόση είναι η διαφορά από τον προηγούμενο φωτισμό, ώστε τη νύκτα διακρίνεις με άνεση τις φιγούρες όσων τυχόν περπατούν στις απέναντι πλαγιές μέσα σ' ένα φαντασμαγορικό θέαμα.

Πάντως πρέπει να επεκταθεί ο ηλεκτροφωτισμός στο χωριό μας. Πρέπει να φθάσει και στην Αγία Παρασκευή. Απ' ό,τι γνωρίζουμε η Κοινότητά μας έχει κάνει σχετικές ενέργειες προς τη ΔΕΗ.

Η εφημερίδα μας προτείνει να ηλεκτροφωτισθεί ολόκληρος ο δρόμος προς την Αγία Παρασκευή.

Σύνταξη διαχειριστικής μελέτης του δάσους

Στο στάδιο της τελικής έγκρισης βρίσκεται η διαχειριστική μελέτη του Κοινοτικού δάσους Μακρυρράχης. Ήδη με προέγκριση τακτοποιήθηκε το θέμα της υλοτομίας ατομικών αναγκών.

Χαρακτηριστική είναι η ταχύτητα σύνταξης της διαχειριστικής μελέτης από τον Δασολόγο Λάμπρο Μπασδέκη, η προέγκριση και η εντός των ημερών έγκριση από τις αρμόδιες Υπηρεσίες.

Το γεγονός αυτό οφείλεται στις συντονισμένες ενέργειες του Προέδρου της Κοινότητας, Γιώργου Παπακωνσταντίνου και του Κοινοτικού Συμβουλίου, το οποίο προηγούμενος κάλεσε τον μελετητή Λάμπρο Μπασδέκη, για διευκρινίσεις εκατέρωθεν και αφού διαπιστώθηκε ότι εξυπηρετείται το Κοινοτικό Συμφέρον, απεφασίσθη από το Κοινοτικό Συμβούλιο η ανάθεση σύνταξης της μελέτης στον παραπάνω δασολόγο Λάμπρο Μπασδέκη.

Ελαιοχρωματισμός του Ιατρείου

Με τη φροντίδα του Προέδρου της Κοινότητας Γιώργου Παπακωνσταντίνου, της συζύγου του Θωμαΐς, του Βασίλη Ψαλλίδη, της Βασιλικής Τζαβίδα, της Κικής Καραμέρη, της Σάββας Καραμέτου και της Ιατρού Ελένης Αστρά έγινε ελαιοχρωματισμός στο Κοινοτικό Ιατρείο του χωριού μας, το οποίο έλαμψε από καθαρότητα.

Τα έξοδα πλήρωσε ο Πρόεδρος του χωριού μας, Γιώργος Παπακωνσταντίνου. Συχαρητήρια Πρόεδρε! Άρχισε το νοικοκύρεμα και απ' ό,τι ξέρουμε, το ίδιο συνέβη και στο Κοινοτικό Κατάστημα.

Άνοιξε λογαριασμός στην Εθνική Τράπεζα στο όνομα του μικρού Παναγιώτη Κουτριμπάνου του Προκόπη

Ο Σύλλογος των Απανταχού Καϊσιωτών Μακρυρράχης Φθιώτιδας άνοιξε λογαριασμό με όρους στο όνομα του μικρού Παναγιώτη Κουτριμπάνου του Προκόπη, καταθέτοντας 50.000 δρχ. από χρήματα της κληρονομιάς Γιώργου Ελευθερίου.

Ο αριθμός του λογαριασμού είναι: 339A/82880388 και έχει δικαίωμα εισπραχθεί μετά την ενηλικίωσή του. Όσοι συγχωριανοί μας μπορούν να βοηθήσουν το μικρό μαθητή του Δημοτικού Σχολείου Μακρυρράχης, που είναι και καλό παιδί και έξυπνο, ας καταθέσουν στον παραπάνω λογαριασμό ό,τι μπορούν από το υστέρημά τους. Αργότερα θα τα βρει μπροστά του και ίσως τον βοηθήσουν να προκόψει για το καλό της Κοινωνίας.

Λειτουργία των ιαματικών λουτρών

Τα ιαματικά λουτρά Καΐτσας - Δρανίστας λειτούργησαν φέτος, όπως κάθε χρόνο, και εξυπηρετούν πάρα πολλούς λουόμενους και επισκέπτες κατά τρόπο άφογο και ίσως υπό συνθήκες καλύτερες από τα προηγούμενα χρόνια καθ' όσον έγιναν ο ριζικές παρεμβάσεις από τις ιδιοκτήτριες Κοινότητες και βελτιώθηκαν περισσότερο οι προσφερόμενες υπηρεσίες.

Παρά τις άσχημες καιρικές συνθήκες ο αριθμός των λουομένων μάλλον είναι αυξημένος έναντι του προηγούμενου έτους. Επί πλέον η εξυπηρέτηση στα φαγητά από την ταβέρνα-εστιατόριο του συγχωριανού μας Μίμη Καναπίτσα υπήρξε υποδειγματική.

Έξοδα εκδήλωσης στην Αγία Παρασκευή

Στην εκδήλωση της Αγίας Παρασκευής που έγινε στις 12 Αυγούστου, παραβρέθηκε και η συγχωριανή μας ομογενής από την Αμερική Ελένη Ελευθερίου - Κουρή, η οποία ενθουσιάστηκε τόσο πολύ, ώστε ανέλαβε να μας στείλει από την Αμερική όλα τα έξοδα της εκδήλωσης αυτής.

Βέβαια ο ενθουσιασμός της ήταν μεγάλος και για όλες τις εκδηλώσεις του Αυγούστου, και γι' αυτό μας υποσχέθηκε ότι θα μεταφέρει τον ενθουσιασμό της στους συγχωριανούς μας ομογενείς της Αμερικής και θα ζητήσει να μας βοηθήσουν ακόμη περισσότεροι.

Επίσης κάλεσε να επισκεφθούν την Αμερική δύο μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου μας για σύσφιξη των σχέσεων με τους ομογενείς συγχωριανούς μας.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας αποφάσισε να ανταποκριθεί στην πρόσκληση.

Διαρρήξεις σπιτιών

Δύο διαρρήξεις έγιναν στα σπίτια των συγχωριανών μας Στέλιου Χατζηπαργύρη και Γιώργου Χρ. Μαντά. Οι διαρρήκτες, οι οποίοι παραμένουν άγνωστοι, αφήρεσαν όλα τα πράγματα της οικοσκευής και δεν άφησαν τίποτα.

Στο χωριό πολλοί πιστεύουν ότι οι διαρρήκτες είναι Βουλγαρόγυφτοι ή Άλβανοί που αυτή την εποχή έχουν κατακλύσει το χωριό μας.

Ο Σύλλογός μας λυπάται γι' αυτό το γεγονός και πιστεύει ότι στο εξής και ίδια την εποχή από 20.8 ως 20.10, κατά την οποία έρχεται στο χωριό μας για τη συλλογή της ντομάτας πληθώρα εργατών Άλβανών, Βουλγαρόγυφτων, Ρωμανόγυφτων, αλλά και Ελληνόγυφτων κινδυνεύουν όλα τα σπίτια στο χωριό μας και κυρίως όσα δεν μένουν σ' αυτά οι ιδιοκτήτες τους.

Γι' αυτό ο Σύλλογός μας προτείνει την εποχή αυτή να βρεθεί τρόπος φύλαξης των σπιτιών. Γι' αυτό και συνεισφέρει ποσό 100.000 δρχ. για φύλαξη. Ας το εξετάσει το θέμα και το Κοινοτικό Συμβούλιο.

Καρτοπλέφωνο στο Σταθμό των Αγγειών

Υστερα από ενέργειες του Συλλόγου μας τοποθετήθηκε καρτοπλέφωνο στο Σταθμό των Αγγειών. Ο τέως Υφυπουργός Μεταφορών Δημήτρης Αλαμπάνος, ενδιαφέρθηκε γι' αυτό, όμως το αίτημα του Συλλόγου μας για δύο βάρδιες δεν ικανοποιήθηκε παρά τις επίμονες προσπάθειες και μέσα από την εφημερίδα μας και με προσωπικές παραστάσεις του Προέδρου του Συλλόγου μας Δημ. Παπαδοκοτσάλη.

Πάντως το αίτημά μας παραμένει το ίδιο καθ' όσον το επιβάλλουν οι ειδικές συνθήκες του Σταθμού τις οποίες περιγράψαμε πολλές φορές.

Συλλογή και διάθεση βιομηχανικής ντομάτας

Άρχισε και συνεχίζεται η συλλογή βιομηχανικής ντομάτας στο χωριό μας. Η παραγωγή κατά την τρέχουσα περίοδο είναι πάντως μειωμένη. Όμως η κατανάλωση είναι μάλλον εύκολη και χωρίς ιδιαίτερα προβλήματα.

Αυτή την εποχή το χωριό μας γέμισε

από ξένους εργάτες, οι οποίοι είναι υπεράριθμοι και δεν μπορούν να εξασφαλίσουν όλοι δουλειά, γι' αυτό ασχολούνται και με άλλες δουλειές (διαρρήξεις κ.λπ.). Γι' αυτό πρέπει να ληφθούν μέτρα για να μη θρηνήσουμε και θύματα.

Διορισμός αντιπροσώπου Κοινότητας στο Συμβούλιο Περιοχής

Το συμβούλιο της περιοχής είναι νέος θεσμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Έχει έδρα το Δομοκό και συμμετέχουν σ' αυτό 21 Κοινότητες και ο Δήμος Δομοκού.

Διοικείται από Συμβούλιο στο οποίο συμμετέχουν τέσσερις (4) αντιπρόσωποι από τον Δήμο Δομοκού, τρεις (3) από την Κοινότητα Ομβριακής και ανά ένας (1) από όλες τις άλλες Κοινότητες, ανάλογα με τον πληθυσμό.

Το Κοινοτικό Συμβούλιο του χωριού μας σε συνεδρίασή του στις 31 Αυγούστου 1995 εξέλεξε κατά πλειοψηφία αντιπρόσωπο για το Συμβούλιο Περιοχής τον Κοινοτικό Σύμβουλο Νικόλ. Θανασιά με τρεις ψήφους, ενώ δύο ψήφους πήρε ο Πρόεδρος Γιώργος Παπακωνσταντίνου και μία ψήφο ο Κοινοτικός Σύμβουλος Δημήτρης Παπαδοκοτσάλης.

Η εφημερίδα μας εύχεται στο Νικό Θανασιά συγχαρτητήρια για την εκλογή του και πιστεύει ότι η αντιπροσώπευση στο Συμβούλιο Περιοχής θα δικαιώσει την εκλογή του. Πάντως εκ προοιμίου ας λάβει υπόψη του ότι τα πράγματα είναι σοβαρά και ότι πολλά θα εξαρτηθούν από τις δικές του παρεμβάσεις.

Κατάθεση εγγράφου υπομνήματος

Έγγραφο υπόμνημα κατέθεσε στον Πρόεδρο της Κοινότητας ο Κοινοτικός Σύμβουλος Δημήτρης Παπαδοκοτσάλης, ζητώντας να εξετασθούν διάφορα θέματα από το Κοινοτικό Συμβούλιο. Μεταξύ των θεμάτων αυτών είναι: Η καθαριότητα του χωριού μας, η τακτοποίηση του θέματος της Πλατείας, η τακτοποίηση του θέματος του Κοινοτικού Νεκροταφείου, η αποκατάσταση των δύο τμημάτων των δρόμων που καταστράφηκαν από την κατασκευή του υδραγωγείου, η τοποθέτηση καθρεφτών στις διασταυρώσεις των δρόμων και ο καθορισμός του τρόπου διαμόρφωσης του χώρου στη γέφυρα του Σχολείου μας.

Συνέχεια στη σελ. 4

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ + ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ = ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ

Συνέχεια από τη σελ. 1

χρόνο για να δουν τις λεπτομέρειες απ' όλα τα σπάνια, πράγματι, χειροτεχνήματα. Τον χρόνο και η έκθεση αυτή θα οργανωθεί καλύτερα, για να υπαρχει χρόνος να την παρακολουθήσουν περισσότερες γυναίκες, γιατί, πράγματι, έχει σημαντικό ενδιαφέρον για την ιστορία του χωριού μας.

Τη βραδιά της Παρασκευής, αφιερωμένη στη γυναίκα του χωριού μας, εντυπωσίασε η παρουσία της εκπαιδευτικού της Ο.Γ.Ε. Αργυρώς Χαλάτση, η οποία μίλησε για τα προβλήματα της γυναίκας της υπαίθρου, της γυναίκας αγρότισσας μέσα από έρευνα που έκαναν οι γυναίκες των Συλλόγων της Ομοσπονδίας Γυναικών Ελλάδος. Επίσης, εντυπωσίασαν οι γυναίκες εκπρόσωποι του Συνεταιρισμού Γυναικών Μεταμόρφωσης Καρδίτσας, οι οποίες μίλησαν για την οργάνωση των γυναικών της υπαίθρου σε συνεταιρισμούς παραγωγής διαφόρων προϊόντων.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας Δημήτρης Παπαδοκοτσάλης, ευχαρίστησε και την εκπρόσωπο της Ο.Γ.Ε. και τις εκπαιδευτικούς του Συνεταιρισμού γυναικών Μεταμόρφωσης Καρδίτσας και απευθυνόμενος προς τις γυναίκες του χωριού μας είπε: Ο προβληματισμός μήτρε ανάμεσά μας, ας το σκεφθούμε, ας το ερευνήσουμε και ας αποφασίσουμε.

Στη συνέχεια, η εκδήλωση συνεχίστηκε με παράσταση του θεάτρου Σκίων του Γιάννη Νταγιάνου, που σκόρπισε γέλιο στα μικρά παιδιά αλλά και στους μεγάλους.

Το Σάββατο 12.8.95 πραγματοποιήθη-

κε η εκδρομή στην Αγία Παρασκευή. Πλήθος συγχωριανών μας και φίλους καθώς και πολλοί από τα γύρω χωριά παρακολούθησαν τη λειτουργία και την αργοκλασία στην Αγία Παρασκευή κι όλοι απόλαυσαν την παραδοσιακή φασολάδα με το ζημιτό ψωμί και τις νοστιμότερες πίτες, που με προθυμία έφτιαξαν γυναίκες του χωριού μας.

Η εφημερίδα μας εκφράζει την απόλυτη ευαρέσκειά της στους μπαρμπά-Γιάννη Μπουλούζο και μπαρμπά-Χρήστο Τριαντόπουλο για τη γευστική παραδοσιακή φασολάδα, που με επιμέλεια έφτιαξαν και εύχεται ο θεός να τους χαρίσει πολλά χρόνια ζωής για να βοη-

θούν το χωριό μας.

Επίσης, η εφημερίδα μας τιμεί ιδιαίτερα τις γυναίκες του διαγωνισμού πίτας και ζυμιωτού ψωμιού, τις οποίες θεωρεί ότι φέρουν το μεγαλύτερο βάρος των εκδηλώσεων, καθ' όσον η αυθόρμητη συμμετοχή σαράντα επτά (47) γυναικών (αριθμός ρεκόρ) στο διαγωνισμό δίνει ένα μήνυμα αισιοδοξίας για το μέλλον των εκδηλώσεων και για το μέλλον του χωριού μας.

Ο Σύλλογός μας εκτιμώντας τις προσπάθειες των γυναικών του διαγωνισμού πίτας και ζυμιωτού ψωμιού θα οργανώσει εκδρομή στην Κέρκυρα. Σχετικά γράφουμε σε άλλη σελίδα. Το από-

γευμα του Σαββάτου, στα πλαίσια των εκδηλώσεων έγινε ο αγώνας φουσανελλοφόρων (χωρίς φουσανελλοφόρους, λόγω απροθυμίας των νέων), ο αγώνας άρσεως βαρών, χωρίς κανέναν να σηκώσει το «δοκίμι», για ν' αναδειχθεί νικήτης, και η «γρούνα», που έφερε γέλια σ' όλο τον κόσμο που την παρακολούθησε.

Όλες οι εκδηλώσεις του απογεύματος του Σαββάτου αποτελούν το αλάτι και το πιπέρι των εκδηλώσεων. Χρειάζεται, όμως, καλύτερη οργάνωση, περισσότερη συμμετοχή νέων αλλά και θεατών. Εμείς θα φροντίσουμε για την καλύτερη οργάνωση και από τώρα καλούμε τον κόσμο για συμμετοχή. Οι νέοι του χωριού μας, στους οποίους θ' αφιερωθούν οι εκδηλώσεις του 1996, καλούνται να πρωτοστατήσουν και να πάρουν οι ίδιοι στα χέρια τους το μέλλον του χωριού μας, μέσα απ' αυτές τις εκδηλώσεις που αποτελούν θεσμό και τρόπο ζωής για το χωριό μας.

Την Κυριακή 13.8.95 οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν με την αιμοδοσία στο Αγροτικό Ιατρείο, όπου η συμμετοχή δεν είχε προηγούμενο. Σαράντα πέντε (45) συγχωριανοί μας έδωσαν το αίμα τους, για να βοηθήσουν τους συνανθρώπους τους. Τόσοι πρόλαβαν. Ο χρόνος της αιμοδοσίας ήταν λίγος, η προσέλευση μεγάλη. Δόθηκε παραταση, αλλά και πάλι δεν ήταν αρκετή για να προλάβουν όλοι.

Η εφημερίδα μας πιστεύει πως δεν αρκεί ένα ευχαριστώ προς τους αιμοδότες, οι οποίοι κάθε χρόνο σπεύδουν με



Φωτογραφία από την εκδήλωση της Παρασκευής, η οποία ήταν αφιερωμένη στη γυναίκα του χωριού μας. Διακρίνεται η εκπαιδευτικός της Ο.Γ.Ε. κ. Αργυρώ Χαλάτση και οι γυναίκες εκπρόσωποι του Συνεταιρισμού Μεταμόρφωσης Καρδίτσας με τα προϊόντά τους.

ΚΑΪΤΣΑ

Τριμηνιαία Εφημερίδα του Συλλόγου των Απανταχού Καϊσιωτών

Υπεύθυνος Σύνταξης Δημήτρης Παπαδοκοτσάλης

Συντακτική Επιτροπή

Κων/νος Γ. Οικονόμου
Μαρία Φωτοπούλου
Δημήτριος Ακρίδας

Διεύθυνση Πατησίων 4

Τηλέφωνο: 3819.693

ΑΘΗΝΑ: Τ.Κ. 10677

Επιμέλεια

Γ. Χρυσοβιτισάνος

☎ 5240739



ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΓΑΜΟΙ

Από τους γάμους του αρχιτέκτονος Απόστολου Αποστολάκη και της αρχιτέκτονος Φραγκίσκας Παράφορου στη Λάρισα. Διακρίνονται στη φωτογραφία στο γαμήλιο γλέντι οι νεόνυμφοι, οι γονείς Πέτρο, Αποστολάκης και Γεωργία Αποστολάκη το γένος Ευαγ. Κούτσινα, η κόρη τους Πελαγία, παιδίατρος και ο σύζυγός της Γιάννης Τσιτηρίδης, Ωτορινολαρυγγολόγος.

Αφιερωμένο από το Σύλλογό μας στους συγχωριανούς μας

ΟΙ ΧΩΡΙΑΝΟΙ

Όλοι μας γνωρίζομαστε από ανήλικα παιδιά με το μικρό του τ' όνομα ένας τον άλλο κράζει, στα μυστικά μας δε μπορεί να βάλωμε κλειδιά, ξέρει ο καθένας στ' αλλουνού τα μάτια να διαβάξει.

Σαν όπως τα τρεχούμενα μοιράζομε νερά και τα σπαρτά ποτίζομε καθείς με την αράδα, έτσι τις μοιραζόμαστε και θλίψη και χαρά, για βρέχει σ' όλο το χωριό, για σ' όλο είναι λιακάδα.

Γάμος; Ασπράφτει από χαρά και γέλιο το χωριό κι αντιλαλεί το νυφικό τραγούδι πέρα ως πέρα. Θάνατος; Όλοι θλιβεροί κι απ' το καμπαναριό κατάμαυρο η καμπάνα μας τον βάφει τον αέρα.

Διάπλατα τις εξώπορτες η καλωσύνη ανοί και στο παλάτι του τρανού και στον φτωχού την τρύπα κι όποιος περάσει κι όποιος μπει, γιορτή, καθημερινή θα βρει στρωμένο καναπέ, θα βρει γλυκό στην κούπα.

Χώρα απ' τις έννοιες της ζωής, τους χάρους τους πικρούς, μες στις καρδιές μας έχομε παντοτινόν Απρίλη, κι όσες τσουνκνίδες βγαίνουμε μονάχες στους αγρούς εκεί ξεμοναχιάζονται πνιχτές στο χαμομήλι...

Γ. Αθάνας

★ ★

«...Καλότυχοί μου χωριανοί, ζηλεύω τη ζωή σας, την απλοϊκή σας τη ζωή, πόχει περισίσιες χάρες. Μα πλιο πολύ τον μαγικό ζηλεύω γυρισμό σας, όντας η μέρα σώνεται και βασιλεύει ο ήλιος...».

Κων. Κρυστάλλης

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Λαμία 23.8.1995

ΠΡΟΣ
Τον Σύλλογο
των Απανταχού Καϊτωιωτών
με έδρα την Αθήνα

«Αγαπητοί Συγχωριανοί,

Αισθάνομαι την ανάγκη να συγχαρώ τον Πρόεδρο και τα μέλη του Δ. Συμβουλίου καθώς και όσους βοήθησαν για την άρτια οργάνωση και εκτέλεση των ετήσιων πολιτιστικών εκδηλώσεων που πραγματοποιήθηκαν στο χωριό μας.

Επίσης να συγχαρώ την οικογένεια ΔΡΑΓΟΥΝΗ Στέλλα και Ιωάννη, για την ευγενή χειρονομία τους να απονεύμουν στους σπουδαστές των Α.Ε.Ι. το οικονομικό βραβείο, το οποίο έχουν καθιερώσει από το έτος 1990.

Προσωπικώς αισθάνομαι την υποχρέωση να τους ευχαριστήσω για το βραβείο που χορηγήθηκε στην εγγονή μου Μαρίνα Ευσταθίου του Ιωάννου και της Παρασκευής για την εισαγωγή της στο Παν. Πειραιώς.

Εύχομαι οι εκδηλώσεις αυτές να συνεχιστούν και στο μέλλον, γιατί ενώνουν τους συγχωριανούς μας και τους φέρνουν ακόμη πιο κοντά».

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς
Αθαν. Χαλαλάμπου

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΜΑΣ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

- Η Δήμητρα Κ. Χατζηαργύρη, σύζυγος Παναγιώτη Κασούκη, γέννησε το τρίτο παιδί τους (αγόρι) στις 9.4.1995.
- Η Ευαγγελία Ζήση Αμβράζη, σύζυγος Αναστ. Λύτρα γέννησε το πρώτο παιδί τους (κορίτσι) στις 8.5.95.
- Η Ελένη σύζυγος Κων/νου Βασικώστα γέννησε το τρίτο παιδί τους (αγόρι) στις 16.7.95.
- Η Κατερίνα Στυλ. Χατζηαργύρη σύζυγος Ανδρέα Παπαδέδε γέννησε στις 23.9.1995 δυο χαριτωμένα κοριτσάκια (δίδυμα).

Να σας ζήσουν.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

- Στις 10.9.1995 ο Απόστ. Ανδρ. Τάτσης και η σύζυγός του Παναγιώτα βάπτισαν το τρίτο παιδί τους (αγόρι) στη Λαμία και το ονόμασαν Γιάννη.
- Η Πελαγία Αποστολάκη του Πέτρου και ο σύζυγός της Γιάννης Τσιτηρίδης βάπτισαν την κόρη τους στις 19.8.95, στον Άγιο Γεώργιο Ελασσώνας και την ονόμασαν Σοφία.

Να σας ζήσουν.

ΓΑΜΟΙ

- Στις 29.6.95 έγιναν οι γάμοι της Αναστασίας Αχιλ. Μητσώνη και του Νικολ. Γεωργ. Κουρμούση στον Άγιο Γεώργιο Ναυπάκτου.
- Στις 8.7.95 έγιναν οι γάμοι του Απόστ. Γεωργ. Δέρη και της Μαρίας Παπαδημητρίου στον Ι.Ν. 4ων Μαρτύρων στο Ρέθυμνο Κρήτης.
- Στις 26.8.95 έγιναν οι γάμοι του Βαγγέλη Ηλ. Γκαραβέλλα και της Σούλας Ιωάν. Κουτσώνα στον Άγιο Αθανάσιο Μοδέστου Λαρίσης.
- Στις 23.9.95 έγιναν οι γάμοι του Απόστ. Πέτρου Αποστολάκη και της Φραγκίσκας Κων/νου Παράφορου στον Ι.Ν. Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων στη Λάρισα.
- Στις 23.9.95 έγιναν οι γάμοι της Θώμης Βασ. Φεράτη και του Βασίλ. Πάντου στον Ι.Ν. Αγίου Λουκά στη Λαμία.

Να ζήσετε ευτυχισμένοι.

ΘΑΝΑΤΟΙ

- Στις 27.4.95 πέθανε στη Λάρισα η Παρασκευή χήρα Δημ. Κουτρούμπα ετών 87.
- Στις 20.7.95 πέθανε η Ελένη σύζυγος Γεωργ. Κόκκινου, ετών 91. Η κηδεία της έγινε στη Μακρορράχη.
- Στις 22.7.95 πέθανε ο Χρίστος Κων. Πέτρου ετών 75. Η κηδεία του έγινε στη Μακρορράχη.
- Στις 21.8.95 πέθανε στη Ναύπακτο η Ελένη χήρα Σπύρ. Κατσούλη, ετών 87, μητέρα της Ελευθερίας συζ. Αχιλ. Μητσώνη.
- Στις 22.8.95 πέθανε ο Δημήτριος Νικολ. Μπουλούζος, ετών 68. Η κηδεία του έγινε στη Μακρορράχη.
- Στις 10.9.95 πέθανε η Παναγιώτα Δημ. Καρανούτσου ετών 67. Η κηδεία της έγινε στη Μακρορράχη.
- Πέθανε στην Αθήνα η Μάρθα σύζυγος Παύλου Καπάλα.
- Πέθανε στην Αθήνα ο Κων/νος Καραπαντελής, ετών 67, σύζυγος της Δήμητρας Ιωάν. Κουτρούμπα.

Τα θερμά μας συλλυπητήρια.

Πένθη

Στις 23.7.95 πέθανε στο χωριό μας ο Χρήστος Κ. Πέτρου, ο Ταρζάν.

Ήταν ο γραφικός, ο χωρατατζής, ο άνθρωπος της πιάτσας, του ποτηριού και του καλού μεζέ.

Τελευταία, βλέποντας τα περιθώρια της ζωής του να στενεύουν, βοήθησε και επιτάχυνε με τον τρόπο του προς το τέρας.

Για μένα υπήρξε φίλος καλός, αλλά και γι' αυτούς που ενδεχομένως στενοχώρησε τους υπενθυμίζω ότι «ο νεκρός δεδικαίονται».

Δ. Μπουλούζος

Προσφορά

Στη μνήμη των γονέων του και των αδελφών του ο Γεώργιος Αριστ. Κόκκινος πρόσφερε στο Σύλλογό μας εκατό δολάρια Καναδά.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

665) Γεώργιος Αριστ. Κόκκινος 15.000, 666) Νικήτας Αντωνούλας 1.000, 667) Δημήτριος Κοκκάλας 2.000, 668) Γιάννης Αμβράζης 1.000, 669) Σωτήρης Μπάκας 3.000, 670) Γεώργ. Χρ. Μπουλούζος 5.000, 671) Κων/νος Σπυριανός 1.000, 672) Γεώργιος Πάτρας 1.000, 673) Δημήτριος Ψαλλίδας 1.000, 674) Δημήτριος Σανιδας 1.000, 675) Νικόλαος Θανασιός 5.000, 676) Δημήτριος Μονιάκης 5.000, 677) Γεωργία Πατρίδα-Κόκκινου 3.000, 678) Δημήτριος Καρανούτσος 1.000, 679) Γεώργ. Κων. Σπυριανός 2.000, 680) Δημήτριος Θανασιός 1.000, 681) Γεώργιος Τσιμασιώτης 5.000, 682) Φώπιος Ασημάκης 500, 683) Δημήτριος Βασ. Σαμαράς 1.500, 684) Θεμιστοκλής Καρπούζας 1.500, 685) Κων/νος Μιλτ. Ψαλλίδας 5.000, 686) Θεμιστοκλής Καρπούζας 1.500, 687) Αναστασία Αποστολοπούλου 500, 688) Γιάννης Κων. Σαμαράς 5.000, 689) Κων/νος Κρητικός 1.000,

690) Αντιγόνη Τσιάνγκα 1.000, 691) Κων/νος Ιωάν. Τσιάνγκας 1.000, 692) Αντώνης Πατρίδας 2.000, 693) Σεραφείμ Σπουριανός 1.000, 694) Νικόλαος Αργύρης 1.500, 695) Κων/νος Μελισσοουργός 2.000, 696) Δημήτριος Τσιάνγκας 3.000, 697) Δημήτριος Τσεκούρας 2.500, 698) Νικόλ. Χατζηαργύρης 2.000, 699) Κική Γρηγοροτσώλη 2.000, 700) Θωμάς Παπαδοκοτσώλης 2.000, 701) Ευάγγ. Ιωάν. Μόσχος, 5.000, 702) Παναγιώτης Παλαντά-Στρογγυλού 1.000, 703) Βούλα Κων. Οικονόμου 1.000, 704) Κων. Μικ. Χατζηαργύρης 1.000, 705) Δημήτριος Τσιγκόπουλος 2.000, 706) Λευτέρης Δελής 5.000, 707) Κατίνα Κουτρούμπα-Φαρμακιώτη 2.000, 708) Βάγια Κουτρούμπα-Ντολαμπίρα 2.000, 709) Ηλίας Γεωργ. Κόκκινος 5.000, 710) Κων/νος Χρ. Ζαβός 10.000, 711) Κων/νος Τσιπιλώνης 3.000, 712) Γεώργιος Ιωαννίδης 5.000, 713) Νικόλαος Παπαϊωάννου 10.000, 714) Αναστάσιος Κερκούλας 5.000, 715) Κώστας Καρακούσης 2.000.

Ευχαριστούμε.

Συνεχίζεται στο επόμενο φύλλο



Φωτογραφία απ' την εκδήλωση στην Παναγία

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ + ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ = ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ

Οι πολιτιστικές μας εκδηλώσεις

Συνέχεια από τη σελ. 2

Το βράδυ της Κυριακής κορυφώθηκαν οι εκδηλώσεις. Πλήθος ανθρώπων γέμισαν ασφυκτικά το χώρο της πλατείας, τις ταβέρνες και τους δρόμους. Τα χορευτικά συγκροτήματα του χωριού μας έδωσαν το έναυσμα για το γλέντι και το κέφι που θ' ακολουθούσε. Όλοι χειροκρότησαν τα παιδιά που χόρευαν με τις παραδοσιακές στολές τους χορούς Πηλορειτικούς, Νησιώτικους, Ηπειρωτικούς και λαϊκούς.

Στη συνέχεια μίλησε η ταμίας του Συλλόγου μας **Μαίρη Φωτοπούλου**, η οποία μεταξύ άλλων είπε:

«Αγαπητοί συγχωριανοί και φίλοι,

Εκ μέρους του Δ.Σ. του Συλλόγου των Απανταχού Καϊτσιωτών Μακρορράχης Φθ/δας σας καλωσορίζω στην αποψινή εκδήλωση και σας εύχομαι καλή διασκέδαση.

Δεν πρόκειται να κάνω απολογισμό για την επιτυχία των εκδηλώσεων. Αυτές πλέον έχουν καθιερωθεί στη συνείδηση του υπέροχου κόσμου της Καϊτσας, ο οποίος τις στηρίζει και κάθε χρόνο τις ενδυναμώνει περισσότερο.

Δεν υπάρχουν λόγια να περιγράψουμε τη συμμετοχή του κόσμου σ' όλες ανεξαιρέτως τις εκδηλώσεις μας.

Ευχαριστώ τις γυναίκες του διαγωνισμού πίτας και ζυμωτού ψωμιού, τους αιμοδότες, τους αθλητές, τα παιδιά των χορευτικών συγκροτημάτων και το δασκάλό τους, τις γυναίκες που βοήθησαν στην έκθεση χειροτεχνίας καθώς κι όσους βοήθησαν στην έκθεση φωτογραφίας, επίσης τον Ηλία Παπαδοκοτσώλη και τον Κώστα Τσεκούρα, τη γιατρό μας Ελένη Ασρά και τη νοσηλεύτρια, τον Γιώργο Κόρδη, τη Λίνα Τσιάνγκα, τους αφούς Γκούβα, τον Παναγιώτη, Μόκα, τον Γιώργο Καρασίκη και τον Γιάννη Δραγούνη για τα δώρα τους».



Ο διαγωνισμός πίτας και ζυμωτού ψωμιού. Ας έμεινε έστω ένα κομματάκι...

Μετά χειρέτησε τους συγκεντρωμένους ο Πρόεδρος της Κοινότητας **Γιώργος Παπακωνσταντίνου**, ο οποίος είπε:

«Σας ευχαριστώ όλους για τη συμμετοχή σας στις εκδηλώσεις του Συλλόγου μας. Ευχαριστώ το χορευτικό συγκροτήμα και το δασκάλό τους Κώστα Καλαθά που ομόρφησαν απόψε τη βραδιά. Ευχαριστώ τους αιμοδότες, το συμβούλιο του Συλλόγου κι όλους εκτός συμβουλίου που βοήθησαν. Επίσης, συγχαίρω τα παιδιά που θα πάρουν τα βραβεία απόψε από το ζεύγος Γιάννη και Στέλλα Δραγούνη, στους οποίους εύχομαι να είναι καλά.

Μετά έλαβε το λόγο ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας **Δημήτρης Παπαδοκοτσώλης**, ο οποίος είπε: Θέλω να ευχαριστήσω τον υπέροχο κόσμο της Καϊτσας, που ήρθε απόψε εδώ, που στηρίζει τις εκδηλώσεις και τις ενθαρρύνει κάθε χρόνο ακόμη περισσότερο.

Βέβαια, κάποιοι άνθρωποι έχουν αναλάβει μεγαλύτερη ευθύνη. Σε εξέλιξη βρίσκεται το καμπαναριό στον Άγιο Νικόλαο του χωριού μας. Ένα μεγάλο έργο του Γιάννη Δραγούνη, το οποίο θα κάνει γνωστή την Καϊτσα στο Πανελλήνιο. Μετά το καμπαναριό θ' ακολουθήσουν άλλα έργα. Ας περιμένουμε και θα δούμε. Ο Γιάννης Δραγούνης κάθε φορά σκέπτεται πως θα βοηθήσει το

χωριό μας. Εγώ τουλάχιστον, και πιστεύω όλοι σας, αισθανόμαστε ευγνώμονες για τις προσπάθειες του Γιάννη Δραγούνη. Επίσης, θέλω να ευχαριστήσω τον Στέλιο Χατζηαργύρη, που κι αυτός με κάθε τρόπο βοηθάει το χωριό μας. Πρόσφατα άλλαξε ο φωτισμός. Όλες τις λάμπες του χωριού μας τις πλήρωσε ο Στέλιος Χατζηαργύρης. Βέβαια, δεν είναι αυτό μόνο. Είναι πάρα πολλά. Και το δάσκαλο του χορευτικού τον πλήρωσε επίσης ο Στέλιος Χατζηαργύρης.

Αυτή την ώρα δεν πρόκειται ν' αναριθμήσω όλους όσους βοήθησαν. Γι' αυτό ίσως μείνει κανένας στο παράπονο. Όμως θ' αναφέρω ακόμη μια μεγάλη προσφορά που έχουμε απόψε. Ελπίζω όλους να σας συγκινήσει. Είναι η μεγάλη προσφορά του Γιώργου Κόρδη, ο οποίος ανέλαβε την αιογράφηση της Αγίας Παρασκευής.

Τον ευχαριστώ, αισθανόμενος ρίγος, και πιστεύω όλοι μας έχουμε την ίδια σκέψη για όλους τους ανθρώπους που βοηθούν το χωριό μας.

Δεν πρέπει, όμως, να υποτιμούμε κι όλους εμάς απόψε. Όλοι μας εδώ προσφέρουμε. Η δική σας συμμετοχή αποτελεί το στήριγμα και χωρίς αυτή τη δική σας συμμετοχή δεν γίνεται τίποτα. Ευχαριστώ, λοιπόν, όλους εσάς για τη συμμετοχή σας, και καλό τον Γιάννη Δραγούνη να χειριστεί την εκδήλωσή μας».

Ο **Γιάννης Δραγούνης**, αφού έλαβε το λόγο, είπε τα παρακάτω:

«Ευχαριστώ τον Πρόεδρο του Συλλόγου, τον Τάκη Παπαδοκοτσώλη, που μου έδωσε το λόγο.

Θέλω κι εγώ να προσυπογράψω τα όσα είπε ο Πρόεδρος του Συλλόγου αναφορικά με το έργο που συντελείται από τον Πρόεδρο περισσότερο και όχι τόσο από εμάς τους άλλους, οι οποίοι

τον Τάκη τον Παπαδοκοτσώλη. Για την ώρα τον συγχαίρω ολόθερμα για το έργο που πραγματοποιείται. Αυτά όσον αφορά το Σύλλογο.

Θα ήθελα να περάσω σ' ένα άλλο κεφάλαιο. Το θέμα του κουδονοστασίου. Αυτό δεν θα πω ότι είχε περιπέτειες, αλλά είχε μερικά σκαμπανεβάσματα. Ήταν φυσικό ότι το έργο αυτό στην αρχή δεν είχε γίνει αντιληπτό του πόσου μεγέθους ήταν και τι τελικά θα απολήξει. Ο Τάκης προέβλεψε κάποια πράγματα και σας τα είπε. Δεν είναι της ώρας ν' αναπτύξω, είναι ώρα διασκέδασης και δεν μπορούμε να μακρολογούμε και να χαλάσουμε τη διασκέδαση του κόσμου. Θά 'ρθει η ώρα. Εκείνο που έχω να σας πω είναι ότι αναπτύσσεται μια θαυμάσια δουλειά, ότι βρήκα καλούς τεχνίτες, όπως είναι ο Θόδωρος ο Κατσιμπρας, οφείλω να το πω, διότι πέρασαν κι άλλοι οι οποίοι εξεδιώχτησαν, γιατί ούτε καταλάβαιναν τι γινότανε, διότι τα σχέδια δεν έχω φιάξει εγώ ο ίδιος είναι σχέδια που είχαν απαίτηση πολλή από τεχνίτες. Φρονώ ότι το πέτυχα με τους συνεργάτες αυτούς. Εμπάσει περιπτώσεις, επειδή είχα υποσχεθεί κατά καιρούς ότι τέλειωσε, έγινε, θα γίνει, θα κάνουμε εγκαίρως. Εκείνο που έχω να πω ότι στο δρόμο που βρίσκεται το καμπαναριό το Πάσχα θα είμεθα σε θέση να το εγκαταστήσουμε. Σε ένα τόσο ωραίο σταθμό, όπως είναι η γιορτή αυτή της χριστιανοσύνης. Δεν θα πω λεπτομέρειες γι' αυτό. Θα είναι ένα σύμβολο που τουλάχιστον σε χωριό της Ελλάδας δεν θα υπάρχει. Δεν μιλάω για τις πόλεις. Ένα άλλο που ήθελα να τονίσω είναι ότι μου έκανε εντύπωση το παιδομάτι που είδαμε αυτές τις μέρες κοντά μας.

Δεν μιλάω για τους μεγάλους. Μου έκανε τεράστια εντύπωση το παιδί που βρίσκεται ανάμεσά μας. Ίσως μου έκανε εντύπωση, γιατί σε μέρες ήρεμες, που βρισκόμαστε εδώ, όλα κι όλα τα παιδιά είναι δέκα. Το σχολείο μας κινεύει να κλείσει, το νηπιαγωγείο οσο-νύτω κινεύει να τελειώσει. Δεν έχουμε παιδιά στο χωριό. Μου έκανε τεράστια εντύπωση η παρουσία του παιδιού. Το παιδί είναι το κίτταρο της κοινωνίας, το κίτταρο του έθνους μας. Πρέπει να το προσέξουμε όπως ιδιαίτερος. Πρέπει να πω σε όλους όσους έχουν παιδιά κι ε-λοι μας έχουμε παιδιά και εγκόνα, πρέπει να δώσουν τεράστια σημασία στα παιδιά τους, πρέπει να τα μολ-φώσουν αλλά κυρίως να τα προσέξουν όσο βρίσκονται στο σπίτι. Το μεγάλο σχολείο είναι το σπίτι και η μάνα, πρέπει να δώσουν οι ίδιοι το παράδειγμα. Το παράδειγμα δεν αντικαθίσταται από καμιά άλλη σχολή. Ρώτησαν κάποτε το μεγάλο ιατροφιλόσοφο, τον Σβίτσερ, αν το παράδειγμα είναι ένας τρόπος διδασκαλίας του παιδιού. Τους απάντησε. Δεν είναι ένας από τους τρόπους, είναι ο μόνος το παράδειγμα.

Προτείνω, λοιπόν, είναι και ο πρόεδρος εδώ. Του χρόνου τέτοιο καιρό ν' αφιερώσουμε τις εκδηλώσεις στο παιδί. Εγώ ο ίδιος θα συνδράμω την κατάσταση αυτή, θα την οργανώσουμε, να βραβεύσουμε παιδιά, να τα γεμίσουμε δώρα τα παιδιά, να τα δούμε κοντά μας, να τα καθοδηγήσουμε τα παιδιά. Σας λέω και επαναλαμβάνω. Μου έκανε τεράστια εντύπωση η παρουσία απλών των παιδιών, το παιδομάτι, που είδαμε εδώ. Μου θύμισε τις παλιές πολύ καλές μέρες της Καϊτσας.

Θέλω να σας ευχαριστήσω για τη συμπαράσταση που δίδεται και σε μένα τον ίδιο, έχω προειδεί, το βλέπω, το ξέρω για την αγάπη και την εκτίμηση που μου έχετε και σας διαβεβαιώ ότι είναι αμοιβαία. Σας αγαπώ όλους και σας εκτιμώ. Είμαι στη διάθεσή σας και σαν σύνολο και σαν άτομα. Σας ευχαριστώ όλους. Δεν μπορούμε να πούμε περισσότερο. Θα τα πούμε το Πάσχα που θα εγκαταστήσουμε το καμπαναριό του Αγίου Νικολάου. Ευχαριστώ πάρα πολύ και καλή διασκέδαση».

Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος του Συλλόγου **Δημήτρης Παπαδοκοτσώλης** κάλεσε τους δικαιούχους του Δραγού-



Φωτογραφία από την εκδήλωση της Αγίας Παρασκευής. Ο μπαρμπα-Γιάννης Μπουλούζος και ο μπαρμπα-Χρήστος Τριαντόπουλος με την παραδοσιακή φασολάδα.

νιου Βραβείου να παραλάβουν από τον χορηγό Γιάννη Δραγούνη τα βραβεία τους.

Οι βραβευθέντες νέοι φοιτητές, που πέρασαν στα ΑΕΙ και ΤΕΙ το 1994 είναι:

1) **Γεώργιος Ηρακλ. Κουτρούμπας** στο τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης.

2) **Μαρίνα Ιωαν. Ευσταθίου** (και της Παρασκευής θυγατέρας Αθαν. Κων. Χαράλαμπους) στη Σχολή Στατιστικής και Ασφαλιστικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς.

3) **Νικόλαος Ζαβός του Κων/νου** στο τμήμα Ιατρικών Εργαστηρίων της Σχολής Επαγγελματιών Υγείας και Πρόνοιας του ΤΕΙ Λάρισας.

4) **Γεώργιος Αιμιλ. Δελής** στη Σχολή Υπαξιωματικών στα Τρίεττα.

5) **Ελένη Ηλία Κοκκίνου** στο τμήμα Λογιστικής της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας του ΤΕΙ Κρήτης.

6) **Αθανάσιος Μελετ. Ρουσσής** (και της Αικατερίνης θυγατέρας Αντων. Γκαμήτσου) στο ΤΕΙ Αθηνών. Απο τους παραπάνω βραβευθέντες απουσιάζει ο Γεωργιος Αιμ. Δελής και το βραβείο του παρέλαβε ο αδερφος του Νικόλαος. Όμως, αντικανονικά δόθηκε στον ίδιο και η συνοδευούσα το Δραγούνιο Βραβείο επιταγή, καθ' όσον η απόφαση του Συλλόγου των Απανταχού Καϊτσιωτών Μακρορράχης Φθ/δας ορίζει ρητά ότι η χορήγηση του Δραγούνιου Βραβείου απαιτεί την αυτοπρόσωπη παρουσία του δικαιούχου, κι ότι στην περίπτωση απουσίας του αποστέλλεται το βραβείο στο δικαιούχο ή παραδίδεται στους οικείους του και η επιταγή εκπίπτει υπέρ του Συλλόγου.

Ο Γιάννης Δραγούνης, πάντως, μας διαβεβαίωσε ότι είναι η πρώτη και η τελευταία φορά κι ότι θα φροντίσει να μη ξανασυμβεί αυτό στο μέλλον και σε καμιά περίπτωση.

Το σκεπτικό της παραπάνω απόφασης του Συλλόγου είναι ότι τα βραβεία θεοπίστηκαν για να φέρουν τους νέους στο χωριό μας, για να γνωρίσουν τις ρίζες τους, για να γνωρισθούν μεταξύ τους και να δημιουργήσουν τη γέφυρα επικοινωνίας με το χωριό μας, με το Σύλλογο με τις πολιτιστικές εκδηλώσεις και να συμβάλλουν κι αυτοί στη σύμφιξη και στην ανάπτυξη των σχέσεων με τους συγχωριανούς μας.

Στη συνέχεια βραβεύθηκε η Δέσποινα Ηρακλ. Κουτρούμπα πτυχιούχος της Φιλοσοφικής Σχολής Αθηνών με βαθμό 7,93. Ακολούθησε για πρώτη φορά η βράβευση δυο πτυχιούχων των ΑΕΙ με το ΕΛΕΥΘΕΡΙΟ ΒΡΑΒΕΙΟ. Οι δικαιούχοι ήταν οι: 1) **Παρασκευή Παπαδοκοτσώλη** του Δημητρίου πτυχιούχος της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και 2) **Δημήτριος Τσιαμασώτης** του Γεωργίου, πτυχιούχος της Γεωπονικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Επειδή, όμως, απουσία-

ζαν και οι δυο δικαιούχοι, τα βραβεία παρέλαβαν οι οικείοι τους και από τα χρήματα (200.000 συνολικά) διατέθηκαν με απόφαση του Δ.Σ. του Συλλόγου 50.000 στον Αθανάσιο Ντάλλα και 50.000 κατατέθηκαν στο όνομα του μικρού Παναγιώτη Κουτρομπάνου του Προκόπη σε ειδικό λογαριασμό με όρους, από τον οποίο θα μπορεί να τα εισπράξει μετά την ενηλικίωσή του. Ο αριθμός του λογαριασμού είναι 339Α/82880388 και καλό θα είναι όσοι επισθούμν να τον ενισχύσουν ακόμη περισσότερο.

Μετά τα βραβεία έγιναν οι κληρώσεις δώρων για τις γυναίκες του διαγωνισμού πίτας και ζυμωτού ψωμιού, για τους αιμοδότες και για τους αθλητές και η βραδιά συνεχίστηκε με τη δημοτική ορχήστρα του Ηλία Νιώρα και Γιαν. νη Ριτσωνή και ελει χόρευαν ασταμάτητα και πέρασε με κέφι-γλέντι και υποσχέσεις για του χρόνου καλύτερα.

Η εκδήλωση της Παναγίας

Όμως, μια άλλη εκδήλωση για το χωριό μας είναι η ετήσια της Παναγίας. Εκεί, στη Μητρόπολη της παλιοκαϊτσας, την Παναγία, συγκεντρώνονται όλοι οι συγχωριανοί μας, γίνεται λειτουργία και αεροκλασία κι ένα άλλο ανάμωμα στην εξοχή, όπου όλοι βρίσκουν την ευκαιρία για κάποιες αναμνήσεις απ' τη ζωή τους, από την κατοχή, από τον εμφύλιο. Ακόμη αναπνέουν έναν διαφορετικό καθαρό αέρα και αγνατεύουν τα απέραντα δάση, το Σμόκοβο, την Πάπα κι όλη τη Θεσσαλία μέχρι τον Όλυμπο.

Φέτος, αμέτρητα αυτά καταέλθαν την περιοχή της Παναγίας και το δρόμο μέχρι τον Άγιο Στέφανο. Ο κόσμος της Καϊτσας τιμάει την Παναγία κι όλοι έρχονται για να τιμήσουν τη μνήμη της με κάθε πρόσφορο μέσο και πολλοί με τα πόδια, για να συνδυάσουν τη γιορτή με εκδρομή. Είδαμε την Κούλα Οικονόμου να ρίχνει τρισάγιο σ' ένα σημείο μπροστά στην Παναγία, όπου, όπως μας είπε, εκεί ετάφησαν τρεις συγχωριανοί μας, οι οποίοι σκοτώθηκαν από τους Γερμανούς και μεταφέρθηκαν εκεί, επειδή το χωριό μας είχε καταληφθεί και καί από τους κατακτητές. Οι τρεις συγχωριανοί μας ήταν ο Αθανάσιος Γεωργ. Οικονόμου, ο Γεώργιος Ιωαν. Πέτρον και ο Γιώργος Καραϊσκος (Βούκας).

Επίσης, σε μικρή απόσταση, λίγο πιο πέρα, ετάφησαν ο Γιάννης Γεωργ. Μπουλούζος και καμιά δεκαεταριά άλλοι που σκοτώθηκαν επίσης από τους Γερμανούς. Ο Γιάννης Γεωργ. Μπουλούζος τραυματίστηκε στη θέση «Κάδρος» από τυφλούς πυροβολισμούς και ο στρατός του μετέφερε στην Παναγία όπου πέθανε.